

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Стратиенко Юлии Алексеевны**
«СКАЗОЧНЫЕ ПРЕЦЕДЕНТНЫЕ ФЕНОМЕНЫ В АНГЛОЯЗЫЧНОМ
МЕДИАДИСКУРСЕ», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки
(Воронеж, 2020)

Диссертационное исследование Стратиенко Юлии Алексеевны посвящено актуальной теме, представляющей интерес для общей и частной теории дискурса, когнитивистики, лингвистики текста, лингвосомиотики и лингвокультурологии, поскольку **цель** диссертации предполагает анализ функционирования сказочных прецедентных феноменов в англоязычном медиадискурсе.

Актуальность данного исследования определяется повышенным интересом языковедов к феномену прецедентности с точки зрения формирования когнитивных шаблонов и моделей типизированных ситуаций, знание которых способствует осмыслению окружающей реальности.

Научная новизна обсуждаемой диссертации заключается в комплексном изучении особенностей функционирования прецедентных феноменов сказки в медиадискурсе с позиций категории когнитивистики, а именно применении фреймового анализа сказочных текстов и медиапубликаций, моделей дискурсивной актуализации прецедентных имен и ситуаций сказок при их погружении в среду медиадискурса. Автору удалось провести комплексный анализ жанровых типов контекстов употребления ПФ в англоязычных медиатекстах, случаев трансформации и адаптации фреймов к реальной жизненной ситуации, в чем и заключается **личный вклад соискателя**.

Теоретическая и практическая значимость диссертации Юлии Алексеевны Стратиенко состоит в дальнейшем углублении теории прецедентности, описании и систематизации способов функционирования сказочных ПФ в англоязычных разножанровых медиадискурсах.

Объем исследованного соискателем материала составляет 330 текстов, включающих 602 феномена, отобранных из контекстов, представленных в

национальных англоязычных корпусах.

Структура диссертации обусловлена особенностями подхода исследователя к достижению поставленных целей. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы, приложения, а также десяти схем, отражающих когнитивные модели сказочных сюжетов, функционирующих в англоязычном медиадискурсе.

В совокупности все вышесказанное обеспечивает обоснованность предлагаемых **научных** положений, выносимых на защиту.

Апробация исследования включает 6 статей общим объемом 2 п.л., из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, и адекватно отражает содержание рассматриваемой работы.

Считаю, что диссертация Юлии Алексеевны Стратиенко «СКАЗОЧНЫЕ ПРЕЦЕДЕНТНЫЕ ФЕНОМЕНЫ В АНГЛОЯЗЫЧНОМ МЕДИАДИСКУРСЕ» выполнена на высоком научном уровне и представляет собой законченное научно-квалификационное сочинение, в котором на основании выполненного комплексного исследования разработан ряд теоретических положений, чья совокупность может быть квалифицирована как научное достижение. Диссертация отвечает требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 (в последней редакции), а ее автор, Стратиенко Юлия Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Доктор филологических наук,
профессор, заведующая кафедрой
общего и славяно-русского
языкознания ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
университет» (КубГУ)
Елена Николаевна Лучинская

Специальность – 10.02.19 - теория языка
e-mail: bekketsam@yandex.ru
350040 Краснодар, ул. Ставропольская, 149. Тел.: (861)2199502 <http://www.kubsu.ru>
25 декабря 2020 г.

Подлинность подписи
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам
Алимова Е.Ф.